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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 4031/09-02-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 
Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κυρία 

Φωτεινή Μπακαδήμα με θέμα «Αίτημα νόμιμης απογραφής κατοίκων Λεβίθων και 

Κινάρου», σας γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

(ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς το ΥΠΕΘΑ, δια της αρμόδιας Υπηρεσίας του ΓΕΕΘΑ, είναι 

υπεύθυνο για τη διεκπεραίωση όλων των αιτήσεων έκδοσης γνωμοδοτήσεων επί 

θεμάτων περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 

(ΑΠΕ), γνωμοδοτώντας όμως αποκλειστικά και μόνο για θέματα στρατιωτικής 

ασφάλειας. 

Σε συνάρτηση με τα παραπάνω, οι αρμοδιότητες αφορούν στη διεξαγωγή 

του ελέγχου από πλευράς Εθνικής ασφάλειας, των νομικών και των φυσικών 

προσώπων που αιτούνται να αποκτήσουν το ενοχικό δικαίωμα της μίσθωσης 

εκτάσεων σε δημόσιες νησίδες, και την εν συνεχεία έκδοση της σχετικής άδειας. 

Εν προκειμένω, το ΓΕΕΘΑ δεν ήταν αποδέκτης των εγγράφων που 

προσκομίστηκαν από την εταιρεία Εunice Energy Group, τα έτη 2008 και 2009. 

Περαιτέρω, ο Όμιλος των ανεμογεννητριών «Εunice Energy Group» έχει 

υποβάλλει στον αρμόδιο Φορέα του ΓΕΕΘΑ φάκελο για την απόκτηση της 

δυνατότητας μίσθωσης εκτάσεων στα νησιά Λέβιθα και Κίναρο, του Δήμου 

Αστυπάλαιας. Η εξέταση του εν λόγω αιτήματος από την Υπηρεσία πραγματοποιείται, 
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όπως προαναφέρθηκε, αποκλειστικά και μόνο σε ό,τι έχει σχέση με ζητήματα Εθνικής 

ασφάλειας. 

Επίσης, σύμφωνα με ήδη αποσταλέν έγγραφο του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) με θέμα ‘Διαβίβαση Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

(ΑΣΠΗΕ) Συνολικής Ισχύος 486 MW στις Ακατοίκητες Νησίδες Κούνουποι, Σύρνα, 

Πλακίδα, Μεσονήσι, Μεγάλο Σόφρανο, Μακρά Ανάφη, Παχειά Ανάφη, Λιάδι, Κίναρος, 

Λέβιθα, Οφιδούσσα, Κανδελιούσσα, Περγούσσα, Παχειά Νισύρου των ΠΕ Καλύμνου, 

Θήρας και Κω»’, με το οποίο ζητήθηκε από το ΓΕΕΘΑ, μέσω του Ηλεκτρονικού 

Περιβαλλοντικού Μητρώου (ΗΠΜ) να γνωμοδοτήσει, ο αριθμός των ανεμογεννητριών 

(Α/Γ) στη μικρονήσο «ΚΙΝΑΡΟ» ανέρχεται σε δέκα (10) και στη μικρονήσο «ΛΕΒΙΘΑ» 

σε τριάντα (30).  

Επιπρόσθετα, σε ό,τι αφορά στο βαθμό που επηρεάζει τη ζωή των κατοίκων 

η εγκατάσταση των Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), 

το ζήτημα εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΘΑ. 

Αναφορικά με τον χαρακτηρισμό των μικρονήσων «Λέβιθα» και «Κίναρο» ως 

ακατοίκητων νησίδων, το ΓΕΕΘΑ σε παλαιότερο αποσταλέν έγγραφο χρησιμοποίησε 

αυτούσια την αναγραφή του τίτλου έργου, όπως αυτός είναι καταχωρημένος στο 

ΗΠΜ. Κατά συνέπεια, οποιοσδήποτε χαρακτηρισμός ή τίτλος που χρησιμοποιείται 

από άλλους Φορείς ή Υπηρεσίες στη ΜΠΕ για τη Λεβίθα και την Κίναρο, σε καμία 

περίπτωση δεν μπορεί να εκληφθεί ως αποδοχή τους εκ μέρους της Στρατιωτικής 

Υπηρεσίας. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το ΓΕΕΘΑ, κατόπιν ανάλογης θετικής 

γνωμάτευσης και του ΓΕΝ, με έγγραφο που έχει ήδη αποστείλει αρμοδίως, συνηγορεί 

υπό προϋποθέσεις, με την εγκατάσταση των Α/Γ των ΑΣΠΗΕ που αναγράφονται στο 

ως άνω σχετικό προαναφερόμενο έγγραφο του ΥΠΕΝ. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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